
Verbale Consiglio D’Istituto del 21/11/2019 
 

Alle ore 18:00 del giorno 21 novembre 2019, presso la Scuola Secondaria, si 

riunisce il Consiglio d’Istituto per discutere il seguente O.d.G. 
 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Adozione POF 2019/2020; 

3. Chiusura edifici scolastici per prefestivi; 
4. Viaggi di istruzione di più giorni; 

5. Attività sportive pomeridiane facoltative; 
6. Utilizzo spazi – Campus Estivo; 

7. Sponsorizzazioni; 
8. Comunicazioni del Presidente e del Dirigente Scolastico; 

9. Varie ed eventuali. 
 

Risultano presenti:  
Il Presidente del Consiglio d’Istituto, sig.ra Masut Debora. 

Il Dirigente Scolastico Dott. Vittorio Sacchi.  

Per la componente docente sono presenti: Benigno Rita Maria, Carobbio 
Samantha, Mavros Elena, Nudo Giuseppe, Porfidia Loredana, Pulizzi Antonino. 

Per la componente genitori le sig.re Capelluto Ilaria, Manzo Livia, Puleo Rosa, 
Rivi Laura, Ruffini Raffaella. 

Per la componente personale ATA sono presenti le sig.re Carluccio Vittoria e De 
Angelis Teresa. 

Risultano assenti giustificati per la componente docenti Coari Giuseppe e Pisani 
Giada e la signora Guariglia Ambra, genitore. 

 
Il Presidente, constatato il numero legale per procedere, dichiara aperta la 

seduta alle ore 18.05  
Viene nominata segretaria con funzione di verbalizzante la sig.ra Samantha 

Carobbio. 
 

1. Approvazione verbale4 seduta precedente 

Il Consiglio approva all’unanimità il verbale della seduta precedente.  
(Del. n. 52. 

 
2. Adozione POF 2019/2020 

Il Dirigente Scolastico illustra brevemente il POF, deliberato dal Collegio 
Docenti il 23 ottobre 2019, soffermandosi sui progetti presenti nella nuova 

stesura. In particolare, si presta attenzione al progetto Rugby, tenuto dalla 
società sportiva Rugby Milano che ha sede all’Idroscalo. Il progetto 

coinvolgerà le classi terze e quinte della scuola Primaria di San Felice. 
Essendo il primo anno che viene proposto, verrà pagato con il contributo 

volontario dei genitori. Se si deciderà proseguire anche per il prossimo anno 
scolastico, verificando l’andamento e i risultati del progetto pilota, si 

richiederà il contributo alle famiglie degli alunni coinvolti nell’attività. 
Una novità rispetto allo scorso anno è anche il progetto Escape Room. 

L’attività riguarda solamente la scuola secondaria: verrà realizzata un Escape 



Room presso alcuni locali della scuola. Le ultime due novità sono relative al 
progetto di Ecologia e Riciclo per cui il nostro istituto diventa centro di 

raccolta e riciclaggio di cellulari e tablet usati e per ultimo è stato aggiunto il 

progetto supportato da ENGIE ENERGIA e dal Comune di Segrate “Più siamo, 
meno pesiamo” che coinvolge due classi della Scuola Secondaria. 

Si chiede al Consiglio d’Istituto di deliberarne l’adozione. 
Il POF viene adottato all’unanimità. (Del. 53) 

 
3. Chiusura edifici scolastici per prefestivi. 

Le proposte di chiusura sono le seguenti: 
Per giorni prefestivi: 

 
24 dicembre 2019 

31 dicembre 2019 
28 febbraio 2020 

10 aprile 2020 
1 giugno 2020 

14 agosto 2020  

 
Altri giorni di chiusura: 

13 agosto 2020 a compensazione della giornata festiva del 15 agosto – 
sabato. 

27 dicembre 2019 a compensazione dell’apertura straordinaria del 6 giugno. 
 

Il Consiglio delibera all’unanimità di approvare la chiusura degli edifici 
scolastici nei giorni indicati. (Del 54) 

 
4. Viaggi di istruzione di più giorni 

I viaggi di istruzione di più giorni riguardano le classi 5A, 5C, della scuola 
Primaria San Felice e le classi 4A, 5A della scuola Primaria di Novegro che si 

recheranno a Cesenatico per tre giorni e due notti.  
Per la scuola Secondaria è stato previsto sono state proposte due mete, una 

in Italia e una in Spagna. La proposta che ha ottenuto maggiore riscontro 

nelle classi è stata quella per il viaggio in Spagna. Si propone come costo 500 
euro circa per il viaggio in Spagna e 150 per l’uscita didattica a Cesenatico. 

Si concorda di non fare portare agli alunni il cellulare e si chiede che ci sia una 
partecipazione consistente di numero di alunni per ciascuna classe. 

Ritenendo di condividere le motivazioni educativo-didattiche a supporto delle 
due proposte, queste ultime vengono approvate all’unanimità. (Del. 55) 

 
5. Attività sportive pomeridiane facoltative - CSS 

I docenti di Educazione motoria sono disponibili ad attivare il Centro 
Scolastico Sportivo. Le attività riguarderanno lo spsort della pallavolo con 

l’idea cercare di formare una squadra di pallavolo d’istituto. Il calendario 
dipenderà dai numeri degli iscritti e così le attività da svolgere. 

Si approva all’unanimità. (Del. 56) 
 

 



6. Utilizzo spazi – Campus estivo 
Riguardo l’utilizzo del cortile, per il quale è stata inviata una lettera al 

Comune, si è in attesa di convocazione di un tavolo di confronto per definire 

un protocollo di utilizzo degli spazi scolastici.  
 

Si chiede al Consiglio di esprimersi sulla possibilità di concedere ai genitori 
dellescuole dell’infanzia di I strada, IX strada e di Novegro, in coda alle feste 

di Natale della scuola dell’infanzia, di fare le seguenti attività: 
IX Strada: vendita di biscotti e torte dalle 15,45 alle 16,30; 

Novegro: Canti, balletto e merenda dalle 16,00 alle 17,30; 
I Strada: riprese dello spettacolo dei bambini ad opera di un operatore. A tal 

proposito si sottolinea come ciò sarà possibile solo in presenza di tutte le 
relative autorizzazioni alle riprese da parte dei genitori dei bambini coinvolti 

 
Il Dirigente comunica di aver chiesto al Comune di Segrate di attivare un 

campus estivo a San felice presso la scuola Primaria, con le stesse modalità 
con le quali vengono attivati altri campus nel territorio di Segrate. Il periodo 

sarà dal termine delle lezioni fino al 15 luglio (5 settimane). L’attività sarà a 

pagamento e ci sarà il servizio di refezione scolastica fornito dalla Sodexo. Se 
ci fosse la richiesta di partecipazione anche da parte di bambini di Novegro, si 

chiederà al Comune di organizzare il servizio di trasporto. Nei prossimi giorni 
verranno inviate da acquamarina le richieste di adesione a i genitori. 

 
Le richieste vengono approvate all’unanimità. (Del. 57) 

 
7. Sponsorizzazioni 

Il Dirigente Scolastico specifica che per un ente pubblico la richiesta di 
sponsorizzazione consiste nel dare la possibilità a un operatore economico di 

usare il logo della scuola per riproducendolo su oggetti che vengono poi 
commercializzati da quest’ultimo. Ciò, oltre che per raccogliere fondi in favore 

della scuola, potrebbe aumentare l’identificazione degli alunni 
nell’appartenenza alla comunità scolastica. Il ricavato della vendita verrà 

dato, percentualmente, alla scuola secondo le modalità che verranno indicate 

nel bando per la selezione dell’operatore economico a cui affidare il servizio. Il 
Consiglio, dopo un confronto, stabilisce che gli oggetti che sarebbe opportuno 

predisporre con il logo della scuola sono: cappellino per la Scuola dell’Infanzia 
e quella Primaria, sacche e magliette per tutti e tre gli ordini di scuola e 

chiavetta usb.  
La proposta viene approvata all’unanimità, dando mandato al Dirigente di 

stendere il bando per la sponsorizzazione. (Del. 58) 
 

8. Comunicazione del Presidente del consiglio d’Istituto e del dirigente 
Scolastico 

Non ci sono comunicazioni da parte del Dirigente né da parte del Presidente. 
 

9. Varie ed eventuali. 
La signora Ruffini riporta l’attenzione su un incidente avvenuto alla scuola 

Primaria di San Felice, senza gravi conseguenze, ma che solleva la questione 



della manutenzione e del controllo degli arredi scolastici. Si fa presente che 
periodicamente vengono controllati gli arredi e che ogni segnalazione di 

ravvisato pericolo sia interno che esterno all’edificio (giardino) viene inoltrata 

all’ufficio Tecnico del Comune per provvedere al ripristino.  
Si discute anche del comportamento che alcuni alunni della scuola primaria 

tengono all’interno dei bagni. Oltre a segnalare la mancanza di educazione da 
parte di alcuni, si invitano genitori e docenti a una maggiore precisione 

nell’intervenire tempestivamente, quando si viene a conoscenza di 
comportamenti non rispettosi degli ambienti o dei compagni, con i genitori 

degli alunni che mettono in atto tali comportamenti. 
Null’altro essendovi da discutere, la seduta si chiude alle ore 20.30. 

 
 

       Il Segretario         Il Presidente 
Samantha Carobbio        Debora Masut 

 
 

 

 
 

 


